



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. ЛЮБОМИР ИВАНОВ
ДИРЕКТОР НА РИОСВ-МОНТАНА

ДОКЛАД

За извършена проверка по изпълнение на условия в Комплексно разрешително (КР) № 56-Н1/2005 г. издадено на „Видахим“ АД, гр. Видин, за ТЕЦ „Видахим“, гр. Видин.

На основание Заповед № РД-131/30.04.2019 г. на Директора на на РИОСВ – Монтана и в изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2020 г, на 16.06.2020 г. е извършена проверка на ТЕЦ към „ВИДАХИМ“ АД – производство на топло и електро енергия, представлявано от Юрий Юнишев – изпълнителен директор.

I. Цел на проверката

Проверката се извършва във връзка с осъществяване на текущ контрол относно спазване изискванията на условията в Комплексно разрешително № 56-Н1/2005 г. издадено на „Видахим“ АД, гр. Видин, за ТЕЦ „Видахим“, гр. Видин.

II. Проверени инсталации и дейности:

Проверена е инсталацията, обхваната от КР, която попада в обхвата на Приложение 4 на ЗООС, включваща Горивна инсталация с номинална топлинна мощност 157 MW за производство на топлинна енергия, както и Електролизерна станция за производство на водород.

III. Констатации от проверката:

Обекта е с План за временно прекратяване на дейността. На площадката няма работещи инсталации и съоръжения.

Дружеството е извършило в срок докладване в Европейския регистър за изпускане и пренос на замърсители (ЕРИПЗ) за 2019 г.

В РИОСВ – Монтана е представен Годишен доклад за изпълнение на дейностите през 2019 г., за които е предоставено Комплексно разрешително № 56-Н1/2005 г.

При проверката беше проверено изпълнението на следните условия:

Персонала на площадката е 10 човека, ангажирани с техническата поддръжка и охрана. Представени са актуални списъци с персонала, извършващ конкретни дейности по изпълнение на условията в разрешителното, съгласно условие 5.1.1. и 5.1.2.

Условие 8.1. През 2019 година не е осъществявана производствена дейност и не е използвана подземна и/или повърхностна вода за производствени нужди (прекъснато е ел. захранването на всички помпи). В ГДОС е докладвано използваното количество вода за производството на единица продукт от повърхностни и подземни води - 0 м³/MWh. През 2019 г. са извършени 2 проверки на водопроводната мрежа, не са установени видими несъответствия. Резултатите от проверките са отразени в протоколи и докладвани в ГДОС.

Условие 8.2. Инсталацията по условие 2 не е използвала електро и топло енергия през 2019 г., като информацията е докладвана в ГДОС.



Условие 8.3. Прилагат се инструкциите, които се изискват по условие 8.3.2. от КР. През 2019 г. не са употребявани суровини, спомагателни материали и горива, като в ГДОС 2019 са докладвани нулеви количества. Извършва се месечен оглед на резервоари, тръбопроводи и обваловка (с налични в тях минимални количества на дъното, които не могат да бъдат източени), като не са установени течове на тръбната преносна мрежа за течни спомагателни материали и горива. През 2019 г. са измервани дебелините на резервоарите, същите са в добро техническо състояние, съставени са 2 протокола от измерванията и резултатите са докладвани в ГДОС 2019 г. по условие 8.3.6.1.

Условие 9. Операторът е докладвал в ГДОС, че поради временно прекратената дейността на обекта от 11.08.2015 г., не е осъществяван собствен непрекъснат мониторинг. През отчетния период дружеството не е получавало оплаквания за неорганизиран емисии и миризми, поради което не са предприемани мерки и действия по преустановяването/ограничаването им.

Условие № 10. През 2019 г. не е провеждан мониторинг на производствените отпадъчни води – смесен поток и смивни води, тъй като не е извършвана производствена дейност и не са се формирали отпадъчни води. Извършен е оглед на местата за заустване ТЗ 1 и ТЗ 2, при които се установи, че не се заустват води в р. Дунав. В ГДОС са докладвани нулеви емисии.

Условие № 11. При извършената проверка по документи, огледа на площадките и складовете за съхраняване на отпадъци се установи, че проверените условия 11 се изпълняват. През 2019 г., не са образувани отпадъци, в отчетните книги за отпадъци, годишни отчети и ГДОС за 2019 г. също са посочени нулеви годишни количества. Наличните на площадката отпадъци, образувани при предходен период, се съхраняват разделно на обособени и обозначени с кода и вида на отпадъка места. През 2019 г. са предадени отпадъци, образувани от стар период. При предаването им са попълнени изискваните се документи по ЗУО и счетоводни документи.

В срок са изпратени в ИАОС годишните отчети за отпадъците за 2019 г. Извършени са проверки за периодична оценка на съответствие за прилагане на инструкции по условие 11 от КР. Резултатите са документирани в протоколи представени по време на проверката. Не са констатирани несъответствия. Данните, докладвани в ГДОС съответстват на данните, посочени в отчетните книги и годишните отчети.

По **Условие 12.3.3.** се съхраняват документирани резултатите от наблюдението на нивата на еквивалентни нива на шума по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие през периода на работа на ТЕЦ-а. В ГДОС за 2019 г. е докладвано за отсъствие на оплаквания за шум в околната среда.

Условие № 13. През 2019 г. ТЕЦ „Видахим“ не е работила и няма наличие на течове от тръбопроводи и оборудване, разположени на открито, Операторът прилага инструкцията за периодична оценка на съответствието на данните от мониторинга на показателите по условие 13.7.2.1 и базовото състояние на почвите. През 2015 г. е извършен последния собствен мониторинг за състоянието на почвите на територията на площадката. Тази информация е докладвана в ГДОС за 2019 г.

Условие № 16. Оператора е представил План за временно прекратяване на дейността на площадката, като са извършени почистване на тръбопроводи и оборудване, почистване на складови помещения и временни площадки за съхранение на отпадъци и са представени инструкции и отговорни лица за всяка от дейностите по временното прекратяване. Изпълнението на мерките по Плана са докладвани като част от ГДОС 2019 съгласно условие 16.6

Заклучения за съответствието на обекта с изискванията на КР № 56-Н1/2005 г.:

1. Не са констатирани несъответствия на инсталацията с изискванията на условията и сроковете в комплексно разрешително № 56-Н1/2005 г. издадено на „Видахим“ АД, гр. Видин, за ТЕЦ „Видахим“, гр. Видин.



2. Няма предприети административно-наказателни мерки във връзка със спазване на условията в КР.
3. Към момента на проверката и до изготвяне на доклада, не са постъпвали сигнали и/или жалби от дейността на дружеството.

22.07.2020 г.

